

# 促进共同富裕，正是浙商担当作为时

金长青



光荣浙商金成集团助力余杭区径山镇小古城村乡村振兴

2022年12月31日下午,光荣浙商2022年会(温暖者大会)在位于杭州市余杭区良渚街道的千年舟集团总部举行。会上发布了光荣浙商系列榜单,金成集团董事局主席吴王楼、安旭生物董事长凌世生、天通股份总裁潘正强等5位浙商荣膺“第九届光荣浙商”,宗泰农业董事长胡秀秀荣膺“第二届新锐光荣浙商”,浙中书院院长杨守春荣获“2022温暖者杰出贡献奖”,诸暨市店口镇侠父村党总支书记王祖海等5人荣获“2022温暖者”称号。金成集团董事局主席吴王楼当选光荣浙商2023年会轮值主席。

汇聚智慧、创造智慧、传播智慧。自2013年4月23日创立以来,光荣浙商平台立足区域经济与民生发展,聚焦数字经济、未来社区、城市治理、乡村振兴等领域,以“协同智慧、共享创新”理念,以“改良商业生态、推动社会进步”为使命,整合资源提供解决方案。在浙江高质量发展建设共同富裕示范区、扎实推进中国式现代化省域实践的大背景下,光荣浙商和温暖者的座右铭——“活着是为了温暖别人”,正在越来越多的场景中得以体现。光荣浙商和温暖者,拥抱新时代、走好新征程、实现新飞跃,成为创业致富、创新致富、互助带富的重要角色。



汪力成作主题演讲

很多浙商,包括我在内,为什么热心乡村振兴?在某种意义上说,不是为了赶时髦,而是为了内心的一份情。2021年8月,华立集团与余杭区径山镇径山村签署“村企共谋乡村振兴战略合作协议”,以“做公益的心态、市场化的理念、产业化的视野”,助力径山村迈向共同富裕。

企业是社会的公器,民企最大的社会责任是基业长青。2010年,华立当时已有1.8万员工,那就有1.8万个家庭。我让华立总部做了一个统计,将与华立各企业有合作业务的上下游供应链生态中70%业务依赖于华立系企业的关联企业员工数进行了统计,统计数字十分惊人:20万!就是说,哪天华立破产了,将影响到20万人的就业,20万个家庭的生活。这样一想以后,这个企业已经不是你的了,是社会的,所以,让企业实现健康、可持续发展,是我们最大的责任。

——浙商总会副会长、光荣浙商华立集团董事局主席汪力成

千年舟的初心是“为人民造一张好板”,一张好板有三个面:科技、风尚、健康。千年舟的愿望是“一张好板,装配未来”,支撑这一愿景的是“社会、客户、供应商、员工、股东”五方利益的共赢。

2023年,千年舟将秉承客户导向、守正创新、流程再造、数智增效的经营方针,做事业的好平台、助力共同富裕的好公司,通过投资为当地创造工作岗位,展现了浙商担当。

——光荣浙商2022年会轮值主席千年舟集团董事长陆铜华



陆铜华作主题演讲

近年来,金成集团积极助力余杭区径山镇小古城村的乡村振兴。早在2011年,就启动了“小古城休闲之窗”项目,引进金巴登农业、余杭旅游集团、小野露营等公司落户,以原生村落为基底,形成了现代观光农业、生态旅游、养生休闲价值链,全村约有13000余亩土地进行了流转整合。

2021年,小古城村接待游客32.6万人次,全村旅游年收入超3800万元,人均年收入从2010年的7000元提高到近5万元。

眼下,越来越多的未来乡村建设实践在径

山镇推进。结合“组团化发展、品牌化运营、绿色化转型、数字化赋能、雁阵化引领”的创新谋划,金成集团将聚焦共同富裕小切口,关注“一老一小”特殊需求,让群众收获更多的、实实在在的幸福。

——光荣浙商2023年会轮值主席金成集团董事局主席吴王楼

品牌+供应链,是商业的利器。电商企业如何助力共同富裕?顺联动力的答案是:以品牌建设赋能实体经济,促进共同富裕。近年来,顺联动力成功孵化了“朵杞”“向鲜”“疆图”“寻乡货”等新消费品牌。去年,顺联动力推出了“疆图”酱酒,借助顺联动力的平台私域流量优势,“疆图”正在成为崛起的新锐品牌。吾之疆场,心有宏图。“疆图”这个品牌名,包含着顺联动力将企业做大做强,将互联网+实体经济做专做精的决心。

——光荣浙商、顺联动力董事长郭洪安

中国现代化,法治是必由之路。共同富裕离不开契约精神,社会越进步,越体现契约精神。

——光荣浙商、浙江泰抗律师事务所主任王政

乡村振兴,首先是产业振兴。生态的产业化、产业的生态化,是乡村振兴的两个重要方面。几年来,我们在林语堂先生的家乡福建平和县帮助推动当地葡萄柚产业一二三产融合发展,取得了一点成绩。

我们在平和县,建了一个柚加工的中央厨房,把75万亩的葡萄柚收到中央厨房进行加工。加工后,葡萄柚由原来七八毛钱一斤,提升到两元多。为了利用好加工后的果渣,以及次果,我们在平和县建了290万吨的饲料厂,



任平作主题演讲

现在一期已投产了。我们在平和县准备养5万头牛、50万头猪。为了处理养殖产生的排泄物,我们又建了40万吨的有机肥厂,有机肥再回到75万亩的土地,这样就形成一个特别良性的循环。

——光荣浙商、文澜书院理事长任平

品牌企业在商品流通端由于数据层层阻隔问题重重:不能实时知道渠道动销,导致库存积压严重;不能直接连接用户,没法参与终端运营。

针对这些问题,沃朴物联手创商流数字化产品,帮助企业降本增效,数据全部打通回流,打造数字时代核心竞争力。目前,已有245项专利,130项发明专利,10多个国家国际专利,服务了300+品牌企业,千亿元级三家,上市公司20多家,跨国知名品牌企业20多家,如雅鹿动力、羽毛球品牌YONEX、德国洋酒野格、路易拉菲、保乐力加、潮玩头部企业“寻找独角兽”等。

——新锐光荣浙商、沃朴物董事长袁涌耀

## 榜单

### 第九届光荣浙商名单

吴王楼:金成集团董事局主席  
凌世生:安旭生物董事长  
潘正强:天通股份总裁  
张莉秀:桐庐羊绒针织董事长  
卢 钢:日风电气董事长

### 第二届新锐光荣浙商

胡秀秀:宗泰农业董事长

### 2022温暖者杰出贡献奖

杨守春:浙中书院院长

### 2022温暖者

王祖海:诸暨市店口镇侠父村党总支书记  
柯金敏:千年舟集团团委书记  
周青、洪伟:新知青社创始人  
潘宏超:杭州讯曦科技有限责任公司董事长



## 金石之交 成人之善

### ——2022光荣浙商宣言

领读人:吴王楼

(光荣浙商2023年会轮值主席、金成集团董事局主席)

诚信、道义、使命感。人类道德的基点是爱心和责任感。

活着是为了温暖别人,有能力的人要为社会尽更大的责任。

这是光荣浙商的核心理念,这是光荣浙商的共同价值。

共同富裕新征程开启,正是光荣浙商展现担当作为时。

2022年12月31日,光荣浙商欢聚千年舟集团,为助力实现中国式现代化,宣言明志,筑梦未来:

金石之交,诚信为本。躬身入局,义在利先。取信于民,繁荣商贸。产业报国,光荣浙商。褒颂清风正气,弘扬浙商本真,合力缔造诚信、开放、包容、公平、公正的营商环境。

成人之善,惠泽不竭。宽仁以济,甘于奉献。凝心聚力,笃志弥坚。上善若水,光荣浙商。践行社会责任,引导资本向善,持续推进公益慈善事业,助力共同富裕。

至信至诚,至善至臻。福荫后世,被泽蒙麻。信念坚定,步履稳健。无惧风浪,光荣浙商。彰显民企本色,勇筑浙商精魂,心怀国之大者,不负同道所望,齐心协力高质量发展新征程!



会议现场

(本版图片由光荣浙商2022年会提供)

# 杭州上城彭埠街道:丰富文体活动 凝聚发展力量

王倩 褚潇

发挥文化价值引导,凝聚统战人士力量。近日,杭州市上城区彭埠街道杨柳社区的真纯年代书吧举办了一场读书交流分享会活动,作为未来社区的邻里文化场景,过去一年,这里已经举办了各类读书、交流、学习活动20余场。

“类似的活动可以丰富统战人士精神生活,也增强了新的社会阶层人士、党外知识分子、网络界人士等的政治认同感,国家认同感和中华民族认同感。”

体育文化和乡贤文化的价值引导,丰富多彩的文体活动增强了辖区统战人士的活力与凝聚力。

去年12月,位于彭埠街道的李宁体育公园就以亚运为主题,举办了彭埠街道统战人士“亚运活力跑”活动。“体育与文化是紧密相连、互相影响的,大家通过参加体育活动,可以增进统战对象的团结友谊,增强凝聚力。”新联会表示,杭州李宁体育公园总经理陈忠义表示,乡贤同样是助力彭埠街道统战工

作的重要力量。2020年,彭埠街道在罗家老宅打造乡贤之家“彭贤阁”。据悉,“彭贤阁”通过组织新乡贤系列主题活动,为乡贤交流搭建平台、增进友谊、共促发展。“除此以外,近5年来,彭埠街道还举办了宋韵文化、乡情回忆、非遗传承等活动200余次,参与人员5000余人次。”彭埠街道相关负责人介绍,在光影宋韵摄影展中,统战人士体会到历史感和现代内涵,感受千年宋韵的“流动”与传承。在省级非遗项目钱塘江说书活动中,身着长衫的说书人用

一把折扇、一块惊堂木、一把紫砂壶和一口地道的彭埠话,传承着非遗“钱塘江传说”……

“未来,彭埠街道统战工作将继续加强党建引领,着力推进实践创新。”彭埠街道相关负责人介绍,今年,彭埠街道还将汇聚辖区内网络人士力量,依托夏衍影视文化特色街区开街,以影视文化为精髓,融合历史文化,持续做大文创产业,鼓励网络人士当好促进社会发展、带动地区经济发展的排头兵。



彭埠街道新乡贤联谊会开展志愿服务

(图片由上城区彭埠街道提供)